
FREGUESIA
 DE 

BIDOEIRA DE CIMA

Acta Número Quarenta e Nove

Aos treze dias do mês de Abril de dois mil e vinte um, pela vinte horas e trinta minutos,
reuniu na sua sede o executivo da Junta de Freguesia de Bidoeira de Cima, nas pessoas
do seu presidente Jorge Manuel Vieira Crespo, do seu secretário Jorge Adelino de Jesus
Duro e da Tesoureira Célia Maria Agostinho, para discussão e deliberação dos assuntos
constantes da seguinte ordem de trabalhos:

Ponto 1 –  Análise e decisão de contratação e pedido de propostas para a seguinte
empreitada:

- Construção de “Ponto de Água” no Parque de Lazer da Sapateira.

Ponto 2 – Análise e aprovação dos documentos de prestação de contas referentes ao
ano de 2020.

Ponto 3 –  Análise e preparação de documentação para apresentar na Assembleia de
Freguesia.

O  presidente  declarou  aberta  a  reunião  e,  em  relação  ao  ponto  1  da  ordem  de
trabalhos, referiu que, de acordo com a deliberação de reunião de Junta de Freguesia
de  5  de  Janeiro,  deu  andamento  aos  processos  concursais  para  a  execução  das
empreitadas definidas para este ano de 2021.

Referiu que, face à especificidade dos trabalhos a executar, não tem sido fácil encontrar
empresas especializadas e com experiência neste tipo de trabalhos.
Continuou,  informando  que  na  generalidade  dos  casos  este  tipo  de  obras  são
executadas por municípios, têm projectos de autor e, consequentemente, são obras de
valor muito elevado e fora do alcance da Junta de Freguesia de Bidoeira de Cima.
No  entanto,  informou  que  após  pesquisa  a  empresas  da  zona,  encontrou  duas
empresas que têm algumas obras do género no seu portfólio, estão disponíveis para
estudar o processo e apresentar preços e que passou a apresentar:

- Terraplanus – Rui Bento, Unipessoal, Lda
- Leirisonda – Furos e Captação de Água, Lda



Assim,  face  à  urgência  na  construção  da  obra,  foi  decidido  por  unanimidade  dar
poderes ao Presidente da Junta de Freguesia para encetar o procedimento legal, ao
abrigo  da  Contratação  Pública,  de  pedido  de  propostas  e  restante  procedimento
concursal.

Já no ponto 2, passou à análise dos documentos de prestação de contas referentes ao
ano de 2020, sendo que, verificados cuidadosamente, foram considerados conforme as
normas e aptos a ser enviados às entidades oficiais e à Assembleia de Freguesia para
ratificação.
Estes documentos reflectem a actividade financeira da Junta de Freguesia no ano em
apreço,  verificando-se  um  total  de  receitas  no  valor  de  246.394,68  €  (duzentos  e
quarenta e seis mil, trezentos noventa e quatro euros e sessenta e oito cêntimos) e um
total de despesas no valor de 252.298,98 € (duzentos e cinquenta e dois mil, duzentos
noventa e oito euros e noventa e oito cêntimos). 
Tendo transitado do ano de 2019 um saldo de gerência anterior no valor de 16.641,38
€ (dezasseis mil, seiscentos quarenta e um euros, trinta e oito cêntimos), resultante da
soma  do  valor  da  execução  orçamental  (16.046,39  €)  e  Operações  de  Tesouraria
(594,99 €), verifica-se um saldo positivo a transitar para a gerência seguinte no valor de
10.142,09€ (dez mil, cento quarenta e dois euros e nove cêntimos).
Apurados, analisados e verificados estes resultados das contas de gerência referentes a
2020, foram aprovados por unanimidade, sendo os respectivos mapas anexos a esta
acta considerados conforme e aptos a enviar ao Tribunal de Contas, à CCDR-C, ao INE e
para apresentação à Assembleia de Freguesia.

No  ponto  3  da  ordem  de  trabalhos  foram  preparados,  discutidos  e  analisados  os
documentos  de  suporte  à  restante  ordem  de  trabalhos  a  apresentar  à  próxima
Assembleia de Freguesia, a saber:

– Relatórios Financeiro e de Actividades da Junta de Freguesia

 – Antigo Jardim de Infância de Bidoeira de Baixo

– Comemoração dos 400 Anos da morte de Francisco Rodrigues Lobo

 – Inventário actualizado referente ao ano de 2020

– 1ª Revisão ao Orçamento e PPI 2020 por Integração do saldo de gerência de 2020

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão pela vinte e três horas, da qual se
lavrou a presente acta que foi lida e assinada pelos presentes.

O Presidente _______________________________________________

O Secretário________________________________________________

A Tesoureira _______________________________________________


